ΠΡΟΧΕΙΡΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΦΥΣΙΚΗΣ Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΘΕΜΑ 1Ο 

Στις ερωτήσεις 1-4 να γράψετε τον αριθμό της ερώτησης και δίπλα το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση

1. Η επιτάχυνση ενός κινητού :

Α) εκφράζει το πόσο γρήγορα αυξάνεται η μετατόπιση

 
Β) εκφράζει το ρυθμό μεταβολής της ταχύτητας

Γ) είναι ανάλογη της ταχύτητάς του

Δ) είναι  ίση με τη μεταβολή της ταχύτητας

2. Μια κίνηση χαρακτηρίζεται ευθύγραμμη ομαλή όταν:


Α) η μετατόπιση του κινητού έχει σταθερή κατεύθυνση


Β) το μέτρο της ταχύτητας του κινητού είναι σταθερό


Γ) το κινητό διανύει σε ίσους χρόνους ίσα διαστήματα


Δ) το κινητό κινείται σε ευθεία με σταθερό μέτρο ταχύτητας

3. Ποιο από τα παρακάτω μεγέθη εξισώσεων δεν περιγράφει ευθύγραμμη ομαλά μεταβαλλόμενη κίνηση;
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4. Σε ένα διάγραμμα ταχύτητας χρόνου, το εμβαδόν που περικλείεται μεταξύ του διαγράμματος και του οριζόντιου άξονα:


Α) είναι ίσο με την επιτάχυνση του σώματος


Β) είναι ίσο με τη μετατόπιση του σώματος


Γ) εκφράζει το πόσο γρήγορα κινείται το κινητό


Δ) είναι ίσο με την ταχύτητα του σώματος

5. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λάθος (Λ)


Α) Σε μία επιβραδυνόμενη κίνηση η μετατόπιση του κινητού μειώνεται


Β) Αν η ταχύτητα και η επιτάχυνση έχουν την ίδια κατεύθυνση, τότε το κινητό αυξάνει την ταχύτητά του


Γ) Η μέση ταχύτητα ενός κινητού εξαρτάται μόνο από το μήκος της διαδρομής


Δ) Η μετατόπιση ενός κινητού δεν εξαρτάται από την αρχική και την τελική του θέση


Ε) Στην ευθύγραμμη ομαλή κίνηση η μετατόπιση και το  διάστημα ταυτίζονται 

ΘΕΜΑ 2Ο 

Α. Κινητό εκτελεί ευθύγραμμη κίνηση με ταχύτητα v =10 m/s και ξαφνικά πατάει γκάζι προκαλώντας επιτάχυνση a = 2 m/s2. Μετά από 2 δευτερόλεπτα η ταχύτητά του θα έχει γίνει ίση με:

α) 14m/s
β) 18m/s
γ) 22m/s

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση και να αιτιολογήσετε την επιλογή σας

Β. Το διάγραμμα ταχύτητας χρόνου  του παρακάτω σχήματος περιγράφει την ευθύγραμμη κίνηση ενός σώματος.
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Η επιτάχυνση του σώματος είναι:
α) 2 m/s2
β) 7 m/s2
 γ) 3 m/s2
δ) 5 m/s2
Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση και να αιτιολογήσετε την επιλογή σας

Γ. Ένα κινητό εκτελεί ευθύγραμμη ομαλή κίνηση. Σε χρονικό διάστημα Δt1 = 4 sec μετατοπίζεται κατά Δx1 = 32 m. Για να μετατοπιστεί Δx2 = 48 m χρειάζεται χρόνο:


α) 6 sec 
  β) 7 sec 
γ) 8 sec
δ) 10 sec

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση και να αιτιολογήσετε την επιλογή σας

ΘΕΜΑ 3Ο 
Στο διάγραμμα αποδίδεται γραφικά η τιμή της ταχύτητας ενός κινητού σε συνάρτηση με το χρόνο.


Α.  Να μελετηθεί το είδος της κίνησης του κινητού συμπληρώνοντας τα κενά του παρακάτω πίνακα με (X)
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Β. Να υπολογιστεί η μετατόπιση από 0 έως 15s                     

Γ. Να βρεθεί η μέση ταχύτητα από (0-15s)         

Δ. Να υπολογίσετε την επιτάχυνση στο χρονικό διάστημα από 5 έως 10 sec
ΘΕΜΑ 4Ο 
Ένα σώμα, που κινείται ευθύγραμμα με ταχύτητα σταθερού μέτρου v0, αρχίζει τη χρονική στιγμή t0 = 0 να επιταχύνεται με σταθερή επιτάχυνση α = 4 m/s2. Τη χρονική στιγμή t = 4 s το σώμα έχει διανύσει διάστημα S = 52 m. Να υπολογίσετε: α) το μέτρο της αρχικής ταχύτητας v0 του σώματος

β) την ταχύτητά του τη χρονική στιγμή t = 6 s
γ) τη μέση ταχύτητά του για τα πρώτα 4 δευτερόλεπτα
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